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Philips SpeechLive ist mehr als eine App 

Philips SpeechLive, ein Produkt von Speech Processing Solutions, die globale Nummer 1 bei professionellen Sprachtechnologie-Lösungen „Made in Austria“,  ist eine webbasierte Lösung, mit der sich Sprache im Handumdrehen in Text umwandeln lässt. Ein häufiges Missverständnis ist, dass es sich dabei lediglich um eine Smartphone App handelt. Dabei bietet SpeechLive zahlreiche Möglichkeiten, die sich perfekt in den Arbeitsfluss eines jeden Anwenders einfügen lassen. 

Sprechen, Senden, Fertig – nach diesem einfachen Prinzip funktioniert die Sprachtechnologie-Lösung Philips SpeechLive. Der gesprochene Inhalt wird aufgenommen, über unterschiedliche Transkriptionsoptionen in Text verwandelt und ist im Nu fertig. Ein häufiges Missverständnis über die Funktionsweise von Philips SpeechLive ist, dass es eine Smartphone-App ist. Dabei ist die Aufnahme über das Smartphone nur eine von vielen Möglichkeiten, um Sprache in Text zu verwandeln.  

Option 1: Professionelle Aufnahmegeräte von Philips

Für „Heavy User“, die viel diktieren – zum Beispiel Ärzte oder Anwälte – gibt es speziell entwickelte Aufnahmegeräte, die perfekt gemeinsam mit SpeechLive funktionieren. Ganz gleich, ob ein stationäres Diktiergerät wie das Philips SpeechMike Premium Air oder Philips SpeechOne, ein tragbares Aufnahmegerät wie das Philips SpeechAir oder das Philips PocketMemo; SpeechLive ermöglicht es, Diktate schnell und sicher von überall zu versenden.

Option 2: Aufnahmegeräte von Drittanbietern

Kunden, die bereits Hardware von Drittanbietern im Einsatz haben, müssen diese keinesfalls ersetzen. SpeechLive funktioniert mit jedem beliebigen Diktiermikrofon oder Diktiergerät, solange das Gerät WAV-, ds2- oder MP3-Dateien unterstützt. Aufzeichnungen können in SpeechLive zur Transkription oder Spracherkennung hochgeladen werden.

Option 3: Smartphones

Mit der Philips Voice Recorder App können Aufnahmen auf jedem aktuellen Smartphone erstellt, wiedergegeben und bearbeitet werden. Die App stellt über eine einfache Anmeldung eine direkte Verbindung zum SpeechLive-Konto her und arbeitet nahtlos zusammen. 




Fazit 

Ganz gleich, ob im Büro, zu Hause, unterwegs oder mit einem einzigartigen IT-Setup - Philips SpeechLive erfordert keine komplizierten Installationen. Es lässt sich leicht auf einer Pro-Benutzer-Basis skalieren und trägt zur Steigerung der Flexibilität, Effizienz und Produktivität bei. 

Druckfähiges Bildmaterial finden Sie hier: 
http://mediathek.results.at/wp-content/uploads/2020/07/Speech-Report.png
(Copyright: Speech Processing Solutions, Abdruck honorarfrei)”

Über Speech Processing Solutions
Speech Processing Solutions (SPS) ist ein globales Technologieunternehmen aus Österreich und weltweit führender Anbieter von Sprache-zu-Text-Lösungen. Die von SPS entwickelten und unter der Marke Philips verkauften Produkte („Philips Speech“) zum Umwandeln von Sprache zu Text werden von knapp fünf Millionen Benutzern in der ganzen Welt eingesetzt. Zum Angebot gehören Workflow- und Spracherkennungssoftware sowie Diktiereingabegeräte. Mit diesen intelligenten Lösungen sparen Benutzer Zeit, die sie für die Erledigung von essentiellen Aufgaben, z.B. Patienten- und Kundenbetreuung, verwenden können. Das führt zu höherer Produktivität und Profitabilität sowie einer besseren Kundenzufriedenheit. Neben seinem Hauptsitz in Wien unterhält SPS regionale Niederlassungen in den USA, in Kanada, in Australien, im Vereinigten Königreich, in Deutschland, in Frankreich und in Belgien. Darüber hinaus verfügt SPS über ein Netzwerk von über 1000 Vertriebs- und Implementierungspartnern weltweit.

#Spracherkennung #Sprachtechnologie #Innovation #Madeinaustria #Collaboration #Effizienz #Newwork #Digitalisierung #Business #Transkription #HiddenChampion #Zeitistwertvoll #Zeit #Produktivitaet #businessintelligence #Audio #SprachezuText #Spracherkennungssoftwar

Folgen Sie Speech Processing Solutions auf: https://www.speechlive.com/at/ 

Facebook:	https://www.facebook.com/philipsdictation 
Instagram:	https://www.instagram.com/philips_dictation/
Twitter @speech_com:	http://www.twitter.com/speech_com 
YouTube:	http://www.youtube.com/philipsdictation 
LinkedIn:	http://www.linkedin.com/company/speech-processing-solutions
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